

Γιούνκερ: Τέλος η ΕΕ για την Τουρκία εάν επαναφέρει την θανατική ποινή

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δήλωσε πως η επαναφορά της θανατικής ποινής στην Τουρκία, την οποία η Άγκυρα δήλωσε το Σάββατο ότι σχεδιάζει μετά το δημοψήφισμα της 16ης Απριλίου, θα εμπόδιζε την ένταξη της χώρας στην ΕΕ.

«Αν επαναφερθεί η θανατική ποινή στην Τουρκία, αυτό θα σημαίνει το τέλος των διαπραγματεύσεων» της χώρας για την ένταξή της στην ΕΕ, δήλωσε ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ στην κυριακάτικη έκδοση της γερμανικής εφημερίδας Bild, κάνοντας λόγο για «κόκκινη γραμμή».

Ο Τούρκος πρόεδρος Ρεζέπ Ταγίπ Ερντογάν δήλωσε το Σάββατο πως αναμένει ότι η Εθνοσυνέλευση θα εγκρίνει την επαναφορά της θανατικής ποινής μετά τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος για τη διεύρυνση των προεδρικών εξουσιών.

Παράλληλα ο Γιούνκερ δήλω-



σε πως είναι αντίθετος με τη διακοπή των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Τουρκίας, έστω κι αν παραμένουν στάσιμες για πολλά χρόνια.

«Είναι μια λάθος συζήτηση. Δεν έχει νόημα να θέλουμε να την ηρεμήσουμε σταματώντας τις διαπραγματεύσεις που δεν γίνονται έτσι κι αλλιώς» είπε. Η ένταξη της Τουρκίας θα αποτύχει, σε μια τέτοια την περίπτωση, όχι λόγω των Ευρωπαίων αλλά «λόγω έλλειψης όρεξης των Τούρκων

να εφαρμόσουν τα ευρωπαϊκά πρότυπα», προσέθεσε.

Παράλληλα ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είπε πως δεν πιστεύει στις πρόσφατες απειλές της Τουρκίας ότι θα αφήσει και πάλι να συρρεύσουν οι πρόσφυγες προς την Ευρώπη μετά την απαγόρευση προεκλογικών συγκεντρώσεων υπέρ του Ερντογάν στην Ευρώπη.

«Η Τουρκία δεν πρόκειται να καταγγείλει αυτή τη συμφωνία, ακόμη κι αν ο Ερντογάν μου

έχει πει πολλές φορές ότι θέλει να το κάνει» είπε αναφερόμενος στη συμφωνία ανάμεσα στην Άγκυρα και στην ΕΕ.

Η Τουρκία δεν έχει κανένα συμφέρον «οι συμμορίες των διακινητών και των εγκληματιών να ανακτήσουν τον έλεγχο» των ακτών της, υποστήριξε ο Γιούνκερ. Ο επικεφαλής της γερμανικής διπλωματίας, σοσιαλδημοκράτης Ζίγκμαρ Γκάμπριελ, εμφανίστηκε πιο αυστηρός. «Είμαστε πιο μακριά από ποτέ από μία ένταξη της Τουρκίας στην ΕΕ» δήλωσε στο περιοδικό Der Spiegel που κυκλοφόρησε αυτό το Σάββατο, προσθέτοντας πως «είχε πάντα αμφιβολίες» για το κατά πόσον η Τουρκία θα πρέπει να ενταχθεί στην ΕΕ, αλλά αποτελούσε μειοψηφία στο κόμμα του, το SPD.

Ο υπουργός τάχθηκε υπέρ ενός καθεστώτος ενισχυμένης εταιρικής σχέσης ανάλογης με εκείνη που θα αποτελέσει αντικείμενο διαπραγμάτευσης με τη Βρετανία μετά το Brexit.



Ντάισελμπλουμ: Ο ESM πρέπει να γίνει ένα ευρωπαϊκό ΔΝΤ

Την εκτίμηση ότι ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM) πρέπει τελικά, να μετατραπεί σε μια ευρωπαϊκή εκδοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου εξέφρασε ο επικεφαλής του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ.

«Νομίζω πως θα είχε λογική το ταμείο διάσωσης της ευρωζώνης, ο ESM, να εξελιχθεί σε ένα Ευρωπαϊκό ΔΝΤ μεσομακροπρόθεσμα», είπε ο Ντάισελμπλουμ στην FAZ.

Στη συνέντευξη του, η οποία θα δημοσιευθεί αύριο, όπως μεταδίδει το Reuters, ο Ντάισελμπλουμ τονίζει ότι κάτι τέτοιο θα σήμαινε ότι η σημερινή «τρόικα» των δανειστών στην Ελλάδα θα διαλυόταν μακροπρόθεσμα.

Ο επικεφαλής του Eurogroup ανέφερε ότι η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα «αισθάνεται όλο και πιο άβολα, και δικαιολογημένα» στον ρόλο της στην τρόικα, ενώ σημείωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει κι άλλα «σημαντικά καθήκοντα» στα οποία πρέπει να επικεντρωθεί.

Σημείωσε επίσης ότι, ο ESM θα πρέπει να «αποκτήσει την τεχνική εμπειρογνώμηση που μόνο το ΔΝΤ έχει αυτή τη στιγμή».

Δήλωσε πως δεν αναμένει η τρέχουσα αξιολόγηση του ελληνικού προγράμματος διάσωσης να ολοκληρωθεί γρήγορα, προσθέτοντας πως δεν νομίζει ότι οι θεσμοί θα την ολοκληρώσουν πριν τη συνεδρίαση του Eurogroup στη Μάλτα τον Απρίλιο.

Άνετη νίκη Μακρόν επί της Λεπέν στον δεύτερο γύρο, σύμφωνα με δημοσκόπηση

Ο κεντρικός Εμανουέλ Μακρόν προηγείται ελαφρά της ηγέτιδας της ακροδεξιάς Μαρίν Λεπέν στον πρώτο γύρο των προεδρικών εκλογών στη Γαλλία και την κερδίζει με άνεση στον δεύτερο γύρο, σύμφωνα με δημοσκόπηση του Ινστιτούτου Οδοχα που δημοσιοποιήθηκε σήμερα. Ο πρώην υπουργός Οικονομίας εξασφαλίζει το 26,5% των ψήφων στον πρώτο γύρο των εκλογών που θα διεξαχθεί στις 23 Απριλίου.

Το ποσοστό αυτό είναι μειωμένο κατά 0,5% σε σχέση με προηγούμενη δημο-

σκόπηση της Οδοχα για την πρόθεση ψήφου, ωστόσο ο Μακρόν εξακολουθεί να προηγείται της Λεπέν που συγκεντρώνει 26%. Ο συντηρητικός Φρανσουά Φιγιόν διατηρεί αμετάβλητο το ποσοστό του σε σχέση με την προηγούμενη δημοσκόπηση της Οδοχα που πραγματοποιήθηκε πριν από δύο εβδομάδες, στο 19%, ποσοστό που τον αποκλείει από τον δεύτερο γύρο. Ο Μακρόν θα κερδίσει στον δεύτερο γύρο τη Λεπέν με ποσοστό 64% έναντι 36% της αρχηγού του Εθνικού Μετώπου, σύμφωνα με τη δημοσκόπηση.



Συνάντηση Τραμπ και προέδρου της Αιγύπτου στις αρχές Απριλίου



Στις αρχές Απριλίου αναμένεται συνάντηση του Ντόναλντ Τραμπ με τον πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπνέλ Φατάχ αλ Σίσι στην Ουάσιγκτον, όπως αναφέρουν αιγυπτιακά Μέσα.

Επί τάμπτος θα τεθούν θέματα συνεργασίας, εμπορίου και ενέργειας. Οι δύο ηγέτες είχαν συναντηθεί ανεπίσημα τον περασμένο Σεπτέμβριο, πριν εκλεγεί πρόεδρος των ΗΠΑ ο Ντόναλντ Τραμπ, στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών.

Ο Τραμπ, τότε, είχε δηλώσει πως διαισθάνεται «καλή χημεία» με τον Αιγύπτιο πρόεδρο, με τον αλ Σίσι να αναφέρει πως πέρα από κάθε αμφισβήτηση, ο Τραμπ είναι ένας ισχυρός και δυνατός ηγέτης.